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Amt Carbäk
Moorweg 5

18184 Broderstorf

für die

Gemeinde Broderstorf

Niederschrift der

öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur und 
Sport der Gemeinde Broderstorf

Sitzungstermin: Mittwoch, 27.01.2021

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr

Sitzungsende: 18:25 Uhr

Ort, Raum: Gemeindezentrum Broderstorf

 anwesend

 Mitglieder

Herr Wolfgang Harms
Frau Christa Nier
Frau Ursula Noak
Frau Monika Schumacher

 Verwaltung

Frau Kerstin Redmer Protokollantin des Amtes Carbäk

 Gäste

Frau Monika Elgeti

 abwesend

 Mitglieder

Herr Mathias Conrad entschuldigt

Frau Silvia Lill entschuldigt

Frau Diana Tetzlaff entschuldigt
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Begrüßung durch den Vorsitzenden

 2. Einwohnerfragestunde

 3. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

 4. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.11.2020 öffentlich

 5. Änderungsanträge zur Tagesordnung

 6. Beschlusskontrolle

 7. Berichte aus den Arbeitsgruppen

 8. Arbeitsplan 2021

 9. Konzept für den Mehrgenerationenpfad Karpfenteich

 10. Vorschläge für die Jahresplanung 2022

 11. Anfragen und Mitteilungen
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P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Begrüßung durch den Vorsitzenden

Herr Harms begrüßt die Anwesenden und wünscht allen Gesundheit und noch viele gemeinsame Pro-
jekte.

 

zu 2 Einwohnerfragestunde

Herr Harms informiert, dass sich ein Bürger angemeldet hat, bisher ist aber noch Niemand erschienen.

 

zu 3 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

Herr Harms erfragt die ordnungsgemäße Ladung der Sitzung.
Von 7 Ausschussmitgliedern sind 4 anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

 

zu 4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.11.2020 öffentlich

Die Ausschussmitglieder billigen die Niederschrift der Sitzung vom 11.11.2020 ohne Änderungen und 
Zusätze.

 

zu 5 Änderungsanträge zur Tagesordnung

Die Ausschussmitglieder bestätigen die vorliegende Tagesordnung.

 

zu 6 Beschlusskontrolle

Die Zuarbeit für das Dorfgemeinschaftshaus Steinfeld wurde den Ausschussmitgliedern durch Herrn 
Harms übergeben und wird dem Protokoll als Anlage 1 beigefügt.

Die Frage, ob die im Jahr 2020 geplanten und nicht ausgegeben 6T€ für die Ausstattung des Dorfge-
meinschaftshauses mit nach 2021 übertragen werden können, kann nicht abschließend beantwortet 
werden und bedarf einer Klärung durch das Amt.

Hinweis: Ein Bürger erscheint um 17.07 Uhr zur Sitzung

 



Seite: 5/7

zu 7 Berichte aus den Arbeitsgruppen

entfällt

 

zu 8 Arbeitsplan 2021

Es ergeht der Hinweis eine Zusammenstellung aller Vorschläge als Arbeitsgrundlage zu erstellen. 

Wenn Corona es zulässt erwarten die Bürger, dass was in der Gemeinde passiert und Konzepte erar-
beitet sind. Hierzu bedarf es der Mitarbeit des Bürger-und Kulturvereins.

Konzepte werden benötigt für:

Osterfeuer April
Gemeindefest Juni
Herbstfest September
Weihnachtsmarkt Dezember

Gedanken sollte sich gemacht werden über feste Termine für die o.g. Veranstaltungen, ebenfalls ist es 
wichtig festzulegen, ob Themenabende am Wochenende stattfinden sollen oder ggf. alle 2-3 Monate 
mittwochs ein Kulturtag. 

Die Pläne sollten fertig in der Schublade liegen.

Da bislang nicht feststeht wann und welche Lockerungen kommen, ist eine konkrete Planung der Ver-
anstaltungen momentan sehr schwierig.

Herr Harms unterbreitet den Vorschlag, dass sich alle Ausschussmitglieder bis zur nächsten Sitzung 
am 17.02.2021 mit dieser Thematik befassen und ihm ihre Vorschläge im Vorfeld zukommen lassen, 
die nächste Sitzung sollte sich ausschließlich mit der Thematik Arbeitsplan 2021 befassen.
Herr Harms wird die Ausschussmitglieder, die auf der heutigen Sitzung nicht anwesend sein können 
darum bitten, ihm ihre Vorschläge zuzuarbeiten.

Hinsichtlich der Mitarbeit des Bürger-und Kulturvereins ergeht nochmal der Hinweis, dass sich mehr 
Mitglieder in die Kulturarbeit einbringen sollten, jedes Mitglied sollte seine Verantwortung als Mitglied 
des Vereins auch zeigen. Herr Harms sichert zu, dass auch im Verein eine Sitzung zu diesem Thema 
stattfinden wird.

Frau Nier unterbreitet den Vorschlag 2 Aufstellbuden anzuschaffen, diese könnten nicht nur für den 
Weihnachtsbasar, sondern auch für diverse andere Veranstaltungen der Gemeinde genutzt werden.
Es entsteht die Frage nach einer geeigneten Unterstellmöglichkeit und ob eine Miete bei Bedarf nicht 
sinnvoller wäre.

 

zu 9 Konzept für den Mehrgenerationenpfad Karpfenteich

Den Ausschussmitgliedern liegt ein ausgearbeitetes Konzept von Herrn Harms vor, dieses wird dem 
Protokoll als Anlage 2 beigefügt, ebenso eine Flurkarte als Anlage 3.

Die Mitglieder befürworten dieses Konzept in der dargestellten Form.
Herr Harms wird das Schreiben an Frau Farclas geben, diese wird die entsprechenden Fördermittelan-
träge (2) vorbereiten.

Herr Harms erläutert dem Einwohner das Konzept des Spielplatzes und beantwortet auftretende Fra-
gen.
Der Einwohner berichtet, dass es für gut befunden wird, dass auch mal andere Spielgeräte aufgestellt 
werden als die bisher üblichen und somit eine Vielfalt der Gerätschaften auf den Spielplätzen der Ge-
meinde entsteht.
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zu 10 Vorschläge für die Jahresplanung 2022

Herr Harms bittet die Ausschussmitglieder sich Gedanken darüber zu machen, wofür im nächsten Jahr 
Mittel gebraucht werden. Er bittet darum, ihm Vorschläge zukommen zu lassen.

Frau Elgeti merkt an, dass Bänke immer nur in Absprache mit dem Bauhof aufgestellt werden, da die-
ser auch für die Leerung der Papierkörbe an den Bänken verantwortlich ist.

Es ergeht der Hinweis, dass sich erst mit der Zukunft des Gemeindehauses in Steinfeld beschäftigt 
werden sollte, bevor Gelder eingeplant werden, ggf. sollte über eine Art Fluchttür nachgedacht wer-
den.

 

zu 11 Anfragen und Mitteilungen

Frau Elgeti berichtet, dass der Gemeinde ein Schreiben des Volksbundes Deutscher Kriegsgräberfür-
sorge e.V. vorliegt, mit der Bitte die humanitäre Arbeit des Volksbundes mit einer Spende zu unterstüt-
zen.
Weiterhin gibt es ein Schreiben zwecks Zuwendung/Förderung des Fördervereins GERIO e.V. Tessin.

Nach kurzer Diskussion sprechen sich die Ausschussmitglieder für eine Zuwendung an den geriatri-
schen Verein aus, da auch Bürger der Gemeinden von deren Tätigkeit profitieren. 
Eine Beschlussvorlage soll für die nächste Gemeindevertretersitzung vorbereitet werden mit 
der Maßgabe Mitgliedschaft/Spende und wenn ja in welcher Höhe.

Frau Nier erklärt sich bereit mit Frau Elgeti an dem Ehrenbuch zu arbeiten.

Frau Nier spricht das Thema Corona in der Gemeinde an:
- kann die Gemeinde unterstützen
- gibt es ältere Leute die ggf. Hilfe beim Einkaufen benötigen
- kann die Gemeinde etwas anbieten zur sportlichen Betätigung von Kindern, eventuell Tischtennis für 
jeweils 2 Kinder im Dorfgemeinschaftshaus
- können eventuell Frau Georgi oder Herr Oppermann unterstützend tätig werden
Weiterhin informiert sie, dass die Gemeinde Dummerstorf Eltern unterstützt, indem sie das Schulgeld 
in Höhe von 30€ auszahlt.

Frau Elgeti erklärt, dass es im letzten Jahr ein Aufruf im Amtsblatt gab, dass Einwohner sich melden 
können die Hilfe benötigen, eine Hilfe wurde vermittelt.
Herr Harms informiert, dass nach der Coronaschutzverordnung grundsätzlich Aktivitäten im Dorfge-
meinschaftshaus verboten sind, es gilt stets die Kontakte zu reduzieren.

Frau Elgeti merkt an, dass die Wände im Dorfgemeinschaftshaus stark verschmutzt sind und bittet um 
Klärung.

Herr Harms beendet sie Sitzung um 18.25 Uhr.

___________________________           ______________________________
Ausschussvorsitzender Protokollantin
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